



坚守艺术理想 不负时代使命

全国电影工作者为繁荣发展文艺事业作出新贡献

——习近平总书记给八位电影艺术家回信激励

新华社记者

“新征程上，希望你们继续在崇德尚艺上作表率，带动广大电影工作者坚定文化自信，扎根生活沃土，努力创作更多讴歌时代精神、抒发人民心声的精品佳作，为繁荣发展文艺事业、建设文化强国作出新贡献。”习近平总书记近日给田华等8位艺术家回信，对电影工作者提出殷切期望。

习近平总书记的回信温暖人心、催人奋进，极大鼓舞广大电影工作者。大家表示，将牢记习近平总书记的嘱托，坚定理想信念，扎根生活沃土，反映人民心声，创作更多有筋骨、有道德、有温度的文艺作品，为推动社会主义文化大发展大繁荣、建设文化强国贡献力量。

收到习近平总书记的回信，“人民艺术家”国家荣誉称号获得者田华十分感动。几十年的文艺生涯中，田华塑造了“白毛女”“党的女儿”等多个经典银幕形象。

“为党的事业奋斗，为人民文艺奋斗，始终是我不变的初心。我将按照习近平总书记指引的方向，继续在从艺做人上作示范，带动更多电影工作者坚定不移跟党走、永远为人民服务。”田华说。

习近平总书记在回信中提到“不禁想起你们参与创作的那些耳熟能详的经典电影”，让写信人之一、演员陶玉玲非常欣喜：“老一辈文艺工作者是在党的关怀和教育下成长起来的。我将牢记习近平总书记‘在崇德尚艺上作表率’的要求，发挥好党员先锋模范作用，以实际行动带动更多文艺工作者做有信仰、有情怀、有担当的人。”

演员潘虹出演了《人到中年》《杜十娘》等多部家喻户晓的电影作品。“习近平总书记给我们8位电影艺术家回信，是对我们的极大勉励。文艺作品是一个时代珍贵的‘横截面’，留下传世精品，是文艺工作者的职责使命。下一步，我将继续投身热爱的表演事业，为人民艺术发光发热。”潘虹坚定地说。

人民生活中存在着文学艺术原料的矿藏，人民生活是一切文艺取之不尽、用之不竭的创作源泉。

在纪念抗战胜利80周年之际，《建国大业》《离开雷锋的日子》等电影的编剧王兴东正在着手修改讲述抗日将领黄显声故事的电影剧本《藏在国歌里的名字》。逐字逐句读完习近平总书记的回信，他倍感振奋。

“习近平总书记回信中提出的‘扎根生活沃土’要求，让我更加深刻认识到生活是无字的剧本、剧本是有字的生活。”王兴东说，为创作该剧本，前期他深入沈阳、重庆等地采访，接下来将继续精心打磨，努力交出一份叫好又叫座的作品。

习近平总书记在回信中提到，8位电影艺术家“给几代观众留下美好回忆”，让中国煤矿工团青年演员刘昊然印象深刻。“未来，我要以这些电影艺术家为榜样，带着对党和人民的热爱，怀揣对艺术理想的坚守，坚持深入生活、扎根人民，参与创作更多富有生命力、感染力的艺术形象，为电影业高质量发展贡献青春力量。”刘昊然说。

(下转第二版)

荒山披绿装 高原变绿洲

——我市持续推进拉萨南北山绿化工程

拉萨融媒记者 郝美凝

建设人与自然和谐共生的现代化

南北山绿化工程是习近平生态文明思想在高原地区的生动实践。我市始终坚定不移地树立“绿水青山就是金山银山”理念，以首府城市的担当精神，勇当先锋，积极作为。从2022年至2024年，累计完成植树造林65万余亩，栽植苗木9000余株。2024年，拉萨南北山绿化工程成功入选全国干部读本《碳达峰碳中和案例选》中的优秀案例。同时，该工程也被生态环境部列入“推进生态环境重大工程实施”典型案例，国家发展改革委更是将其评为以工代赈示范项目。

在机器的轰鸣声中，吊着树苗的植保无人机在操作人员的遥控下缓缓升空，朝着山腰匀速飞去。在远处的山腰上，绿化工人正忙碌着将树苗从无人机上卸下，整齐地摆放在树坑旁边。此刻，在北山公园，拉萨南北山绿化工程北山片区2025年巩固提升项目也在有条不紊地开展。

北山片区监理代孟材介绍说：“目前，我们正在进行补植补栽工作。这个项目总面积2200余亩，需要栽植的树苗数量超过85,000株，如今，大面积栽植工作已基本完成。对于那些覆盖率不足、栽植密



图为在拉萨南北山绿化工程桑珠林四号片区，养护工人正在给树苗浇水。

拉萨融媒记者 郝美凝摄

度不够的区域，我们将再次进行补植补栽。在浇水方面，我们采用了喷灌和人工对坑浇灌两种方式循环浇灌，以确保苗木栽植后水分充足，

提高其成活率。”

沿着蜿蜒的小路，记者来到了半山腰。在这里，养护工人正细心地为一棵棵苗木进行对坑浇灌。脚边，

2022年栽植的砂生槐已经在北山“安家落户”，紫色的花朵在阳光下绽放，山坡上郁郁葱葱的树木，正是拉萨南北山绿化工程最耀眼的“勋章”。(下转第二版)

市领导调研寺庙管理工作

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)近日，市委副书记赵辉年深入我市清真大寺、仓姑寺、大昭寺、小昭寺，调研全市加强寺管会建设工作会议贯彻落实情况和寺庙管理夯实行动开展情况，看望慰问寺管会干部和宗教界代表人士。

在仓姑寺、大昭寺、小昭寺，赵辉年通过实地察看寺庙环境、走访

寺管会干部、查阅工作资料等方式，全面了解寺庙管理情况，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述和新时代党的治藏方略，深入学习贯彻习近平接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见时的重要讲话和习近平总书记给林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村全体村民的重要回信精神，坚持我国宗教中国化方

向，积极引导藏传佛教与社会主义社会相适应。要不断提升寺庙管理法治化水平，持续抓好寺庙环境整治和安全生产，全力促进宗教和睦、社会和谐、民族团结。

在清真大寺，赵辉年实地考察该寺铸牢中华民族共同体意识陈列馆，详细了解陈列馆建设背景、展陈内容及其在深化民族团结进步创建

中发挥的重要作用，希望全市宗教活动场所持续深化“三个意识”教育，有形有感有效推进民族团结进步创建工作，教育引导宗教界人士自觉增进“五个认同”，铸牢中华民族共同体意识，推进中华民族共同体建设。

市委常委、统战部部长，市政协党组书记格桑次旦，市政协副主席亚古、刘亮陪同调研。

市人大常委会党组(扩大)会议召开

拉萨融媒讯(记者格桑卓嘎)7月10日，市人大常委会党组(扩大)会议召开，专题部署市人大机关深入贯彻中央八项规定精神学习教育回头看重点工作。

市人大常委会党组书记、主任

贺鹏主持会议并讲话。

贺鹏指出，要以坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉持续深化学习，跟进学习新部署新要求，同时以案为鉴，让党员干部筑牢思想防线。要坚持刀刃向内，对照问题深入查摆，机关党组深

挖重点领域问题，明确整改细节，举一反三完善长效机制。领导干部要带头整改，形成一级抓一级、层层抓落实的局面，对整改台账实行销号管理，以整改实效推动学习教育走深走实。

贺鹏强调，人大作风建设意义

重大，要聚焦作风，走好群众路线，整治违规吃喝。结合实际主动作为，克服形式主义和官僚主义，发挥代表纽带作用，以实际行动检验学习教育成果。

市人大常委会党组成员、副主任彭飞跃、达瓦、次仁顿珠、次仁卓嘎出席会议。

2025 全球数字经济大会 拉萨高层论坛 17日开幕

拉萨融媒讯(记者李从芳)近日，记者从拉萨高新区管委会了解到，2025全球数字经济大会拉萨高层论坛将于7月17日至18日在拉萨高新区举行。

据了解，本届论坛将围绕算力赋能、数字金融、低空智联、数

字AI融合、数字经济创新发展和人工智能发展趋势等前沿话题展开深入对话，通过政策解读和经验分享，促进多方资源协同联动，推动城市品牌与合作资源“双向奔赴”，助力构建具有高原特色的现代数字产业体系。

我区普通高考招生录取工作正式启动

拉萨融媒讯(记者齐永昌)7月11日，西藏自治区2025年普通高校招生录取工作正式拉开帷幕。当前为提前军队院校批，各招生院校正在阅卷录取中。

录取期间，考生和家长可按批次录取时间节点，通过以下官方渠道了解、查询有关录取政策、录取结果等信息。请考生务必保持高考报名时所留电话畅通。

1. 西藏自治区教育考试招生信息查询系统 <http://xxcx.zsks.edu.xizang.gov.cn>:8082
2. 微信公众号:西藏微青年
3. 微信服务号:西藏教育考试招生
4. 西藏自治区普通高校招生考试信息管理系统 <http://ptgx.zsks.edu.xizang.gov.cn>:8082
5. 举报受理邮箱: xzpzzyz@163.com

6. 现场咨询:西藏自治区教育考试院咨询服务大厅,各地市教育局考试中心、西格办招生办、西藏民族大学招生办。
- 附教育考试机构联系方式:教育考试院咨询服务大厅0891-6314277、6314322、6650552;拉萨市:0891-6375594;昌都市:0895-4821068;

- 山南市:0893-7820599;日喀则市:0892-8832767;那曲市:0896-3924570;阿里地区:0897-2821232;林芝市:0894-5822294;西格办:0979-8488012;西藏民族大学:029-33755799。自治区教育考试院特别提醒:所有录取信息均以官方渠道发布为准,请广大考生和家长提高警惕,谨防招生诈骗。

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语
坚定拥护“两个确立”，
坚决做到“两个维护”

在西夏陵寻迹中华

(第三版)